

Report on Bachelor/Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Oldřich Veselý
Advisor:	PhDr. Michal Hlaváček, Ph.D.
Title of the thesis:	Hyperinflation

OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Autor si jako téma své bakalářské práce vybral problematiku hyperinflace. Práce předkládá teoretické modely hyperinflace a následně pak popisuje průběh hyperinflací ve vybraných zemích. Autor si v úvodu klade několik cílů. Prvním je popis teoretického pozadí hyperinflace a jeho aplikace na následně popsané hyperinflace. (Aplikace teorie na empirický popis hyperinflací není v úvodu explicitně zmíněna, ale předpokládám, že autor takový záměr měl, jelikož tvoří jednu kapitolu předkládané práce.) Dalším cílem je srovnání „klasických“ a „moderních“ hyperinflací, aniž by byly oba pojmy blíže specifikovány. Teprve později v textu získá čtenář vodítko pro pochopení, co přesně autor těmito výrazy myslí. Posledním cílem práce je odpověď na, poněkud nejednoznačnou, otázku, zda jsou hyperinflace v moderní době nevyhnutelné.

Struktura práce je nepřehledná (není nastíněna ani v úvodu); chybí zde jasná linka, která by čtenáře dovedla k vytčeným cílům. Jednotlivé kapitoly nejsou často představeny a čtenář pak má problém se v jednotlivých kapitolách orientovat. Jako příklad je možné uvést začátek kapitoly 2 na str. 15, kde po sobě následuje nadpis kapitoly, nadpis podkapitoly a nadpis podpodkapitoly bez jakéhokoliv textu mezi nadpisy. Kapitola 3 - Historie hyperinflace by pak bylo vhodné rozdělit na několik samostatných kapitol a to jak z důvodů tematických, tak i kvůli délce přesahující 60 stran. Kapitola 3 je navíc zbytečně dlouhá, některé pasáže nejsou vůbec relevantní pro zkoumané téma. Popisy vývoje hyperinflací v jednotlivých zemích pak připomínají spíše historicko-politickou analýzu než analýzu ekonomickou, viz např. kapitola 3.3.1.2 o hyperinflaci v Jugoslávii. Kapitola 3.3.4.2, která aplikuje teoretické modely na „moderní“ inflace a tvoří klíčovou část práce, je pak v textu utopena. Úvod a závěr také nejsou číslovány jako kapitoly.

Autor velice často sklouzává k žurnalistickému a subjektivně normativnímu vyjadřování, k objektivnímu vědeckému přístupu má daleko (např. „To vedlo k nepředstavitelným nárůstům cenových hladin v těchto zemích, ke znehodnocení majetku řady lidí a převrácení jejich života naruby.“ str. 7; „Po těchto hyperinflačních epizodách se zdálo, že se vlády na celém světě poučily.“ str. 7; „...již ztrácíme veškeré naděje.“ str. 7; „Politici představitelé pak z hyperinflace často obviňují vše ostatní, jen ne svou malou vůli ke stabilizaci.“ str. 74; „...budeme s napětím očekávat...“ str. 74 atd.). Autor si v textu často pokládá rétorické otázky, některé navíc nechává bez odpovědi (např. poslední odstavec kapitoly 3.2.4 na str. 36). Navíc je v práci velmi často uvedeno nějaké tvrzení, aniž by bylo podloženo jakýmkoli zdrojem (např. „Ovšem z dlouhodobého hlediska se jeví jako přijatelné říci, že skutečně inflace je ovlivňována především růstem nabídky peněz.“ str. 17).

Práce by mohla být vylepšena i po grafické stránce. Rušivě působí zejména tabulky na dvě stránky (str. 44, 45 a 62). Graf č. 1 (str. 70) je poměrně zmatený a pro čtenáře těžko uchopitelný. Také bylo by vhodné uvést, že je vyveden v logaritmickém měřítku, a neuvádět na osách nuly za desetinou čárkou (100,00%, 1000,00% atd.). Dvě poslední výtky platí i pro graf č. 2 na str. 71.

Report on Bachelor/Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Oldřich Veselý
Advisor:	PhDr. Michal Hlaváček, Ph.D.
Title of the thesis:	Hyperinflation

V kapitole 3 není jasné, z jakých zdrojů autor čerpal. V seznamu literatury se navíc velice často objevuje internetová encyklopedie Wikipedia. Jednotlivé části kapitoly 3, které popisují hyperinflaci ve vybraných zemích, pak budí dojem, že jsou převzaté jen z výše zmíněné internetové encyklopedie.

Za hlavní přínos předkládané práce považuji kapitolu 3.3.4.2, kde autor aplikuje teoretické modely z kapitoly 2 na popsané hyperinflace. Nicméně analýzu vztahu meziročního růstu měnového agregátu M1 a roční míry inflace by bylo vhodné doplnit regresní analýzou, či alespoň korelačním koeficientem.

I přes výše zmíněné připomínky doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení **dobře**.

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for details, see below):

CATEGORY	POINTS
Literature (max. 20 points)	12
Methods (max. 30 points)	14
Contribution (max. 30 points)	17
Manuscript Form (max. 20 points)	7
TOTAL POINTS (max. 100 points)	60
GRADE (1 - 2 - 3 - 4)	3

NAME OF THE REFEREE: PhDr. Martin Kubíček

DATE OF EVALUATION: 10.6.2009

Referee Signature